
A G R U IN VICARIATUL MARAMUREŞ 

Suplimentul Organului „Dumineca". 
A d m i n i s t r a t i a : B i r o u l AGRU-lui S i g h e t , Piaţa Unirei No. 25. 

Apare deodată cu „Dumineca'*. | Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Isus Euharîsticul. 
.„ . . . au doară şi voi vreţi să vă du

ceţi • . . ?" sunt cuvintele Mântuitorului ad
resate celor doiprezece cari au rămas cu El, 
«lupă ce mulţi dintre ucenicii Lui sau 
dus delà El, şi mai mult cu El nu 
umblau. Şi oare pentiu c e ? Pentrucă 
în loc să creadă cuvintele Mântuitorului au 
zis în trufia lor : „greu este acest cuvânt, 
cine poate a-1 crede" ? 

Şi ce era acel cuvânt ? Cuvântul Mân
tuitorului când a zis că : Eu sunt pâinea 
vietü, şi pâinea care eu o voiu de, tru
pul meu este pe care îl voiu da pentru 
viata lumii. Cei trufaşi se priceau între sine 
zicând: cum poate acesta saş i dea nouă 
trupul să-1 mâncăm? Zis-a lor Isus: „Amin, 
amin zic vcuă de nu veli mânca trupul 
Fiului omului şi de nu vefi bea sângele Lui 
nu veti avea viată întru voi. Cel ce mănâncă 
trupul meu şi bea sângele meu, întru mine 
rămâne şi eu întru el. Cel ce va mânca 
pairea aceeste, viu va fi în veac." 

Celor mulţi le era greu acest cuvânt' 
n>ci.că-1 putee u asculta şi mei mult cu El 

nu umblau. 
Iară celor doisprezece cari au rămas 

cu dânsul le-a zis Isus : „Au doară şi voi 
vă vreţi duce?" 

Răspuns-a lui Simon Petru : „Doamne 
lâ cine vom merge? Cuvintele vieţii veşnice 
Tu le ai. Şi noi am crezut şi am cunoscut, 
că Tu eşti Hrisics Fiul Iui Dumnezeu celui 
viu." 

încă şi dintre aceşti doisprezece unul 
era trădătorul Iuda lui Simon Iscariotul, căci 
acesta era să-L vânză. 

Şi pentru ce ? Pentrucă nu I-a crezut 
şi n'a vrut să-L cunoaseă, fiind lacom de 
bani. 

Necredinţa şi lăcomia în zilele noastre 
chiar şi a acelora cari sunt catolici, îi în
deamnă să se smintească şi să zică şi ei cu 
mulţimea celor ce urmau pe Isus şi au vă
zut minunile: că greu este acest cuvânt, 
cine poate a-1 asculta ? 

Care cuvânt? Cuvântul şi înţelesul Sf. 
Euharistii întemeiată de Isus Hristos pentru 
ca să rămână pururea cu noi, între noi, nu 
pentru alta, decât numai şi numai pentru 
mântuirea noastră, pentrucă fără de el nu 
este mântuire. 

Necredinţa şi lăcomia face ca multr 
chiar şi dintre cei chemaţi să se ducă dela 
El şi azi, şi mâi mult cu El nu umblă. 

In afară de necredinţa şi lăcomia încă 
şi trufia celor ce cugetă că fără credinţă 
îl vor putea cunoaşte pe El şi din simplă 
curiozitate vor putea înţelege misterul Prea
sfântului Sacrament, în loc să-şi supună 
mintea cu smerenie sfintei credinţe. 

Acestora Ie spune Toma de Kempis 
următoarele: 

1. Fereşte-te de a cerceta în chip cu
rios şi fără folos şi de a căuta să deslegi 
misterul cel mai adânc al Prea Sf. Sacra
ment, dacă nu vrei să te cufunzi în pră
pastia îndoelilor. 



2. Cine cercetează Majestatea, va fi 
zdrobit de slavă (Prov. 25, 27) . 

3. Dumnezeu poate să .facă lucruri şi 
mai mari decât ar putea înţelege omul. 

4. E totuşi îngăduită o cercetare evla
vioasă şi smerită a adevărului, gata totdeauna 
de a primi învăţătura, căutând a urma tot
deauna părerile sfinţilor Părinţi. 

5. Fericita e simplicitatea, care pără
sind calea cea grea a cercetării, merge pe 
drumul bătut şi sigur al poruncilor lui Dum-
nnzeu. 

6. Mulţi şi-au pierdut evlavia, cercând 
a cerceta şi pricepe misterele. 

7. De ia tine se cere o credinţă şi o 
vieajă evlavioasă, nu înţelepciune adâncă 
şi nici pătrunderea tainelor lui Dumne
zeu. 

8. Dacă nu înţelegi şi nu pricepi cele 
ce sunt mai jos decât tine, cum vei putea 
pricepe cele ce stau mai presus de tine ? 

9. Supune-te lui Dumnezeu şi pleacă-tf 
mintea în feta credinţei şi U se va dâ lu
mina credinţei, după cum îti va fi de folos 
şi de trebuinţă. 

10. Unii sunt foarte greu ispitiţi în pri
vinţa credinţei şi a Prea Sf. Sacrament, 
dar acest fapt nu trebue imputat lor, ci mai 
degrabă vrăjmaşului. 

Proces-Verbal 
dresat în Văleni la 3 Iunie 1935 în adu

narea credincioşilor. Au fost prezenţi: O. D. 
preot Anton Dunca, dl. înv. dir. Kirchmejer 
Petru preşed. Agrului, dl. înv. Georghe Ivan-
ciuc şi credincioşi din Văleni. Adunarea s'a 
făcut la ora 3 d. m. 

Obiectul: fiind înfiinţarea Soc. Rozaru-
rului. dl. Kirchmajer Petru preşed. Agrului 
într'o cuvântare acomodată şi însufleţită face 
cunoscut „Rugăciunea Rozarului" explicând 
şi Tainele. La urmă toti şcolarii şi credin
cioşi se duc la Biserică unde după Vecer
nie începe rugăciunea Rozarutui. Con 

torul fiind dl. Kirchmajer Petru preşedintele 
Agrului; iar răspunsurile au fost date d e | c W 
lari fiind instruiţi în şcoală. 

După Vecernie credincioşii întră îh şco
ală, unde se înscriu ca membrii: 24 bărbaţi, 
femei şi fete; şi 38 şcolări Total 62. 

Hotărîre: 

In prima Duminecă a fiecărei luni se 
va face Rozarul în Sf. Biserică, şi v'a fi con
dus de O. D. preot. Anton Dunca. Iar în 
celelalte Dumineci încă o să se facă după 
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Vecernie, condus de câte un credin
cios. 

După hotărârea luată adunarea se în
chide. 

D. c. m. 

Preşedintele Agrului 

Kirchmajer Petru înv. dir. 
; Preot 

Anton Dunca 

Adunarea Generală anuală a 
Agrului Eparhiei noastre, cum sunterh 
informaţi, în urma hotărîrei Comitetului 
eparhial, dată încă în anul trecut s'a 
hotărît să se ţină în anul acesta lâ 
Şomcuta-Mâfe, şi are să fie ţinută îri 
zilele de 2 5 — 2 6 August. Revereridisi-
mul Domn canonic L. Vida, asistent e-
parhial, împreună cu dnii Şt. Suclu 
vpreşedirite şi dr. Ionel Pop secretarul 
general, pentru a lua contact cu orga
nizaţia locală din aceasta parohie, în 
ziua de 2 Iunie s'au deplasat la Şom-
cnta Mare şi in înţelegere cu Rev. Domn 
I. Ilieş protopop au stabilit ziua adunării 
generale anuale pentru zilele de 2 5 , 2 6 
August. 

Din felul cum â fost primită dele

gaţia Comitetului Central şi cele consta

tate de membrii comitetului, avem au-

guriile cele mai îmbucurătoare deja de 

acum pentru buna reuşită a adunării 

generale. 




